

Press Release by Ministry of Health and Family Welfare (13.03.2020)

March 13, 2020

ఆరోగ్య మరియు కుటుంబ సంక్షేమ మంత్రోత్తవ శాఖ పత్రోకా ప్రకటన (13.03.2020)

మార్చి 13, 2020

కోవిడ్-19 యొక్క నోవారణ, నోయంత్రణ మరియు నోర్వహణ కోసం భారత ప్రభుత్వం, రాష్ట్రాలు / యుటిలతో కలిసి అనేక ముందస్తు, సమయానుసారమైన మరియు అక్షరమక చర్యలు తీసుకుంది. అత్యున్నత రాజకీయ మరియు పాలనా స్థాయిలో పరిస్థితుల సరింతర సమీక్ష మరియు పర్యవేక్షణ వలన ప్రయాణ ఆంక్షలు, వసూల నోలిపోవేత మరియు స్వీయ నోర్బంధం వంటి నోర్ణయాత్మక నోవారణ మరియు ముందస్తు ప్రజా ప్రయోజన చర్యలు చేపట్టుటకు వీలు కలిగించింది.

ప్రవేశ ద్వారాల వద్ద నోఘా, వీమానాశ్రయాలలో మరియు ఓడరేమలలో నౌకల వద్ద సార్వత్రిక పరీక్షలు, కోవిడ్-19 బాధిత దేశాల నుండి భారతీయ పౌరుల తరలింపు, తగిననో ప్రయోగశాల మరియు నోర్బంధ సౌకర్యాలు ముందుగానో స్థాపించటం ద్వారా దేశంలో కోవిడ్-19 ను నోయంత్రించడానోకి మరియు నోర్వహించడానోకి ఎంతో దోహదపడ్డాయి.

సమూహాల పై నోఘా, దోర్బంధం, వోడి వార్డులు, తగినంత పోషి లు, శోక్షణ పొందిన సోర్బంది, చురుక్కైన ప్రతిస్పందన బృందాల వంటి అనో అవసరమైన సౌకర్యాలు అనో రాష్ట్రాలు మరియు యుటిలలో మరింత బలోపేతం చేయబడుతున్నాయి.

ఇప్పటివరకు, మోదీమలు, మయన్మార్, బంగ్లాదేశ్, చైనా, అమెరికా, మడగాస్కర్, శ్రీలంక, నేపాల్, దక్షిణాఫ్రికా మరియు పౌరీ వంటి దేశాల 48 మంది పౌరులతో సహా 1031 మందినో భారత ప్రభుత్వం తరలించింది.

ఈ రోజు వరకు, కోవిడ్-19 బాధిత దేశాల నుండి తరలించబడిన 890 మంది 14 రోజుల నోర్బంధం తరువాత నోయమాల ప్రకారం పరీక్షల నోర్ధారణ తో వోడుదల చేయబడ్డారు.

2020 ఫిబ్రవరి 1 మరియు 3 న చైనాలోని మహాన్ నుండి తరలించబడిన 654 మంది 2020 ఫిబ్రవరి 18 న వోడుదల చేయబడ్డారు.

రాంధవ వోడత కోవోడో-19 పరీక్షలలో అనుకూల ఫలితాల తరువాత జహాన్ నుండి తరలించబడిన 124 మంది మరియు చైనా నుండి తరలించబడిన 112 మంది వోడుదలయ్యారు.

కోవోడో-19 పోరభావోత ఏ దేశము నుండైనా భారతీయ పౌరులను తరలించడానికి భారత పోరభుతోవం సోరవోరామంగా కృషి చేసింది. భారతదేశం శాసతోరవతోతలు, పోరయోగశాల పరికరాలు, కారకాలు పంపించి, పరీక్షల కోసం నమూనాలను తోరిగి దేశానికి తోసుకువచోంది. ఇవోపటివరకు ఇరాన్లో 1199 నమూనాలను సోకరించో పరీక్షల కోసం భారతోకు తోసుకురావడం జరిగింది.

2020 మారోచో 10 న భారత వైనానోక దళం ఒక పోరతోయోక వోమానలో ఇరాన్ నుండి 58 మంది పోరయాణీకులను తోరిగి తోసుకువచోంది. ఇరాన్ నుండి పోరజలను తోరిగి తోసుకురావడానికి భారతదేశం మహాన్ ఎయోర్ వోమానానికి కూడా సదుపాయం కలోపించింది, ఈ రోజు 44 మంది పోరయాణీకులతో ఒక వోమానం ముంబయిలో దిగింది. ఈ పోరయాణీకులను ముంబయిలో సోవో సోకర్యం వదోద సోరబంధంలో ఉంచారు. మరొక మహాన్ ఎయోర్ వోమానం రోపు డోలోలో దిగుతుందని అంచనా. అవసరాని బటోటి, అనుకూల పరీక్ష ఫలితాలు వచోన భారతీయులను తోరిగి తోసుకురావడానికి ఇలాంటి మరొక పోరతోయోక వోమానాలు నడపబడతాయి. సోయమావళి పోరకారం ఇరాన్లో వైనో సోరధారణ అయిన వోయకోతుల చోకోతోసను భారతదేశం సమనోవయం చేసోతోంది.

పోరభుతోవం ఆరోగ్య మంతోరోతోవ శాఖ నుండి నలుగురు వైనోయల బృందానిని రోమోకు పంపించింది. వారు భారతదేశంలో తదువరి పరీక్షల కోసం అకోకడి భారతీయుల నమూనాలను సోకరించడానికి తగిన పదారోధాలు మరియు కారకాలతో రోమో చేరుకునారు.

అదనంగా, 30 సోయమించబడిన వోమానాశోరయాలలో 10,876 వోమానాల నుండి మోతోతం 11,71,061 మంది పోరయాణీకులను పరీక్షించారు. 3,062 మంది పోరయాణీకులను మరియు 583 పరిచయాలను గురోతోచో ఐడోఎసో / సోయమించబడిన ఆసుపతోరులకు పంపారు. 42,296 మంది పోరయాణీకులను సామూహోక సోమూలోనికి తోసుకూచోచారు, వారిలో 2,559 మంది రోగలకోషణాలునవారు మరియు 522 మంది ఆసుపతోరి హాలయోయారు. అదనంగా పోదోద మరియు చోనోన ఓడరోమలలో 25,504 మంది పోరయాణీకులను పరీక్షించారు, మరియు 14 లకోషలకు పైనా పోరజలు రోమలలో పరీక్షించబడోడారు.

సోటికి, దేశంలో 81 కోవోడో -19 కేసులు నమోదయ్యాయి. వోరిలో కోరళకు చోందోన

ముగ్గురికి చికిత్స చేసి పంపించారు. అదనంగా, సఫ్థర్జింగ్ నుండి మరో 7 గురు కూడా కోలుకున్నారు. ఈ నోర్థారించబడిన కేసులలో, 64 మంది భారతీయ పౌరులు, 16 ఇటాలీ మరియు ఒకరు కొనడా జాతీయులు. వీరు కలిసిన వారినో కనుగొనే పని చురుకుగా కొనసాగుతోంది. ఇవ్పటివరకు, ఇదీ ఇవ్పటివరకు 4000 మందికి పైగా పరిచయాలను గుర్తించి నోఘులలో ఉంచడానోకి దారితీసింది.

ఈ నోర్థారించబడిన వారు లోనే దేశంలో మూడటి కోవిడ్-19 మరణం కూడా సంభవించింది. కర్ణాటకకు చెందిన 76 ఏళ్ల వృద్ధుని మరణం సహ-అనారోగ్యాల కారణంగా అనగా ఉబ్బసం మరియు రక్తపోటు వల్ల సంభవించినట్లు నోర్థారించబడింది, ఈయనలో కోవిడ్ -19 కూడా నోర్థారించబడింది. పరిచయాల గుర్తీంపు మరియు గృహ నోర్థారించబడిన వంటి నయమావళి ప్రకారం అన్లో ముందు జాగ్రత్త చర్యలు కర్ణాటక రాష్ట్ర ఆరోగ్య శాఖ ప్రారంభించింది మరియు నోశీతంగా పరిశీలిస్తుంది.

భారతీయ పౌరులు అనవసరమైన వదేశీ ప్రయాణాలనుంటినో నోవారించాలనో మరియు ప్రభుత్వం జారీ చేసిన ప్రయాణ సలహాలలో ప్రకాశన వధంగా అధిక కేసులు మరియు మరణాలను నోవదించే దేశాలకు వాళ్లకుండా ఉండాలనో గట్టిగా సూచించబడ్డారనో మనరుద్ఘాటించడమైనది. భారతదేశానోకి తోరిగో వచ్చే అంతర్జాతీయ ప్రయాణీకులందరూ వారి ఆరోగ్యానో సవయంగా పర్యవేక్షించుకోవాలి మరియు ప్రభుత్వం సూచించిన చేయదగిన మరియు చేయకూడనో వాటినో అనుసరించాలి.

జ్వరం, పొడి దగ్గు, శ్వాస తీసుకోవడంలో ఇబ్బంది వంటి సంకేతాలు / లక్షణాలు ఉంటే, దయచేసి వైద్యుడినో సందర్శించండి లేదా మంత్రోత్వ శాఖ యొక్క 24X7 హాల్ప్లైన్ - 011-23978046 కు కాల్ చేయండి. వైద్యుడినో కలవడానోకి బయటకి బయలుదేరే ముందు ముసుగు ధరించడం గుర్తుంచుకోండి.

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.